



సమ సమాజం



మంగళ వారం
21-02-2023
సంపుటి - 08,
సంచిక-258
పేజీలు - 4
వెల రూ. 5/-
Telangana
Andhra Pradesh

ప్రశ్నించే అక్షరం... ప్రజలకోసం...

తెలుగు దిన పత్రిక

విడిఫోన్ : పృద్విరాజ్. జి 9581442622

SAMA SAMAJAM TELUGU DAILY

Published From Hyderabad Circulated by Hyderabad, Rangareddy, Nalgonda, Warangal, Medak, Karimnagar, Kammam, Vishakapatnam, Vijayawada, Ongole

సాయన్నుకు పలువురు నివాళి నివాళి అర్పించిన సిఎం కెసిఆర్

కుటుంబ సభ్యులకు పరామర్శలు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): కంబోస్వెంట్ ఎంఎల్ఏ సాయన్న (72)కు పలువురు నివాళి అర్పించారు. ఉదయం ఆయన నివాసానికి వెళ్లిన పలువురు నివాళి అర్పించారు. సాయన్న సేవలను తలచుకున్నారు. అనారోగ్యంతో కన్నుమూసిన కంబోస్వెంట్ ఎమ్మెల్యే సాయన్న పార్లమెంటులో మంత్రి ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి పుష్పాంజలి ఫుటీంచారు. ఆయన కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించారు. సాయన్న మరణ వార్త అందరినీ కలచి వేసింది



3లో

ప్రతి ఒక్కరికీ ఆధార్ తప్పనిసరి

తప్పనిసరి కేంద్రం కీలక నిర్ణయం

న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): ప్రతి ఒక్కరికీ ఆధార్ అవసరం. ఈ కార్యక్రమం ప్రతి ఒక్కరికీ ఆధార్ కార్యక్రమం కేంద్రం తప్పనిసరి చేసింది. దీనిలో భాగంగానే యూజిడిఎస్ ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేశారు. ఆధార్ కేంద్రాల ద్వారా సేవలను అందుబాటులో ఉంచారు. అయితే తాజాగా పిల్లలకు సంబంధించి కొన్ని ముఖ్యమైన విబంధనలను యూజిడిఎస్ తీసుకొచ్చింది. పిల్లల ఆధార్ కార్డుల జారీకి వారి తల్లిదండ్రుల ఆధార్ నంబర్లు దరఖాస్తు ఫారంలో తప్పనిసరి చేస్తూ ఆధార్ కార్డుల జారీ సంస్థ యూజిడిఎస్ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. తల్లిదండ్రుల ఇద్దరూ ఆధార్ నంబర్ల సమానత పాటించి ఇద్దరిలో ఎవరో ఒకరు తమ ఆధార్ బయోమెట్రిక్ కోడ్ కుడిన అమోదం తెలియజేయాల్సి ఉంటుందిని పేర్కొంది. ఈ మేరకు కేంద్ర ప్రభుత్వ ఎలక్ట్రానిక్స్ అండ్ బిడి మంత్రిత్వ శాఖ యూజిడిఎస్ విభాగపు



డిప్యూటీ డైరెక్టర్ ప్రభాకర్ ఆదేశాలు జారీ చేశారు. 5 ఏళ్లలోపు ఆధార్ తీసుకునేందుకు వారి వివరాలను ప్రత్యేక దరఖాస్తు ఫారమ్ తో

దరఖాస్తు చేసుకోవాల్సి ఉంటుంది. 5 నుంచి 18 ఏళ్ల వయస్సు ఉండేవారికి వేరే దరఖాస్తు ఫారమ్ ఉంటుంది యూజిడిఎస్ పేర్కొంది. దానికి సంబంధించిన మరో కొత్త దరఖాస్తు సమాచార ఫారంను యూజిడిఎస్ రిలీజ్ చేసింది. ఇక దీంతో పాటు.. 18 ఏళ్లకు పైగా ఉన్న వ్యక్తులకు మరో ఫారమ్ లో దరఖాస్తు ఫారం తీసుకొచ్చినట్లు వెల్లడించారు. ఈ రకంగా మొత్తం మూడు రకాల దరఖాస్తు ఫారాల సమానాలను యూజిడిఎస్ రిలీజ్ చేసింది. వీటి ద్వారా మాత్రమే ఆధార్ కార్డులు పొందాలని ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఫిబ్రవరి 15 నుంచి వీటిని అందుబాటులో ఉంచారు. దరఖాస్తు ఫారాలను అన్ని భాషల్లో అందుబాటులో ఉంచేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు యూజిడిఎస్ ఇక నుంచి 5 ఏళ్లలోపు పిల్లలకు ఆధార్ తీసుకోవాలన్నా.. లేక వాళ్ల ఆధార్ లో ఏమైనా తప్పిదను కరెక్ట్ చేయాలన్నా.. తప్పనిసరిగా తల్లిదండ్రుల ఆధార్ నంబర్లు ఉండాలి.

మార్చి 15 నుంచి ఒంటిపూట బడులు

తెలంగాణ విద్యాశాఖ నిర్ణయం

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): తెలంగాణలో మార్చి 15 నుంచి ఒంటిపూట బడులు ప్రారంభం కానున్నాయి. ఈ మేరకు విద్యాశాఖ అధికారులు నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఉదయం 7.45 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం 12 గంటల వరకు క్లాసులు నిర్వహించనున్నారు. ఒంటిపూట బడి సమయంలో అన్ని పాఠశాలల్లో స్వచ్ఛమైన తాగునీరు అందేలా చూడాలని విద్యాశాఖ ఆదేశించింది. పదో తరగతి పరీక్షలు ఏప్రిల్ 3 నుంచి 13 వరకు



3లో

మోటార్లకు మీటర్లు పెడతామన్నది కేసీఆర్

- రుణం ఇవ్వాలని కేంద్రానికి లేఖ రాసారు
- బయ్యారం స్ట్రీట్ ఫ్యాక్టరీపై ఇంతవరకు డీమీఆర్ ఇవ్వలేదు
- కేంద్రం ఇచ్చిన నిధులపై రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తప్పుడు లెక్కలు
- నిరూపించేందుకు నేను సిద్ధం.. బహిరంగ చర్చకు సిద్ధమా?
- డేట్-టైమ్ ఫిక్స్ చెయ్యండి.. నేను రెడీ!
- కేసీఆర్ కు బండి నంబరు సవార్



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): సీఎం కేసీఆర్ కు బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు, ఎంపీ బండి నంబరు కుమార్ సవార్ వినిపించారు. డేట్-టైమ్ ఫిక్స్ చెయ్యండి, నేను రెడీ అంటూ ధాటికొట్టారు. జగిత్యాల జిల్లా ధర్మపురి మండలంలోని గ్రామంలో జైలు నుండి విడుదలైన కమలాపూర్ కార్యకర్తలను పరామర్శించిన బండి నంబరు ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. సీఎం కేసీఆర్ పై మండిపడ్డారు. మోటార్లకు మీటర్లు పెడతామన్నది కేసీఆర్ అని

నంచలను వ్యాఖ్యలు చేశారు. రుణం ఇవ్వాలని కేంద్రానికి లేఖ రాసిన మాట వాస్తవం కాదా? అని ప్రశ్నించారు. బయ్యారం స్ట్రీట్ ఫ్యాక్టరీపై ఇంతవరకు డీమీఆర్ ఇవ్వని మాట నిజం కాదా? అంటూ ప్రశ్నలు వచ్చాయి

కన్నడ సినీ దర్శకుడు ఎస్ కే భగవాన్ కన్నుమూత

సంతాపం తెలిపిన సిఎం బొమ్మై తదితరులు

బెంగళూరు, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): కన్నడ సినీ దర్శకుడు ఎస్ కే భగవాన్ కన్నుమూశారు. గత కొంతకాలంగా అనారోగ్య సమస్యలతో బాధపడుతున్న ఆయన సోమవారం ఉదయం 6 గంటలకు జయదేవ ఆసుపత్రిలో కన్నుమూశారు. భగవాన్ మృతి వల్ల కర్ణాటక సీఎం బసవరాజ్ బొమ్మై సంతాపం తెలిపారు. భగవాన్ మరణవార్త విని చాలా బాధపడ్డారన్నారు. ఆయన కుటుంబానికి ఈ బాధను భరించే శక్తిని భగవంతుడు ప్రసాదించాలని ప్రార్థిస్తున్నారని బొమ్మై ఢిల్లీలో చెప్పారు. జూలై 5, 1993లో జన్మించిన



భగవాన్.. 'సంధ్యారాగ' సినిమాతో దర్శకుడిగా మారారు. తన స్నేహితుడు డార్లె రాజ్ తో కలిసి 55 చిత్రాలకు దర్శకత్వం వహించారు.

సిజేరియన్ డెలివరీలు సీరికాదు మరోమారు హెచ్చరించిన మంత్రి హరీష్ రావు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): సిజేరియన్ డెలివరీలపై మంత్రి హరీష్ రావు మరోమారు అసహనం వ్యక్తం చేశారు. కొంతమంది వైద్యులు కావాలనే ముందే డెలివరీలు చేస్తున్నారని, దీనిపై కఠిన చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి హరీష్ రావు హెచ్చరించారు. హైదరాబాద్ లోని పిల్లబురుజు హాస్పిటల్ లో ఇన్సెక్షన్ ప్రొసెడర్స్, ఎర్లీ డిలివరీస్ అండ్ మేనేజ్మెంట్ ప్రోగ్రాంను ప్రారంభించిన మంత్రి హరీష్ రావు.. తెలంగాణ చట్టపు తరువాత బెడ్స్ పెరుగుదల, స్టాఫ్ పెంచడం, కేసీఆర్ కిట్, న్యూలివ్

కిట్... ఇలా ఎన్నో పథకాలు తీసుకొచ్చామని చెప్పారు. దాని వల్ల మంచి ఫలితాలొస్తున్నాయని తెలిపారు. ప్రస్తుతం మదర్ మోర్టాలిటీ రేటులో 3వ స్థానం లో ఉన్నామని, భారత సరాసరి కంటే బాగున్నామని, కానీ ఫస్ట్ ష్రీన్ కి రికార్డులు అకౌంట్ చేశారు. రిస్క్ ఉన్న తల్లిని డెలివరీ డేట్ కి ముందు గానే హాస్పిటల్ లో జాయిన్ చేయమని ఏమిట, అలా కార్యకర్తలకు మంత్రి సూచించారు. హాస్పిటల్ లో ఇన్సెక్షన్ కమిటీలు ఏర్పాటు చేశామన్న ఆయన..

ముగిసిన తారకరత్న అంత్యక్రియలు

చితికి నిప్పంటించిన తండ్రి మోహనకృష్ణ కన్నీటి పర్యంత అయిన కుటుంబ సభ్యులు



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): నందమూరి తారకరత్న అంత్యక్రియలు జూబిలీహిల్స్ మహాప్రస్థానంలో ఫిలిండాంబర్ నుంచి మహాప్రస్థానం వరకు అంతిమయాత్ర కొనసాగింది. వైకుంఠ రథంలో చంద్రబాబు, బాలకృష్ణ, తారకరత్న కుటుంబసభ్యులు ఉన్నారు.

తారక, కల్పాత్? రామ్, నారా లోకేశ్ కూడా అంత్యక్రియలకు హాజరయ్యారు. తారకరత్న పాదాలను బాలకృష్ణ నందమూరి కుటుంబీకులు మోశారు. తండ్రి మోహనకృష్ణ చేతుల మీదుగా అంతిమ సంస్కారాలు జరిగాయి. తారకరత్న తుది వీధిపాలు పలికించుకు ప్రజలు, అభిమానులు, డీడీపీ నేతలు భారీగా



తగ్గుముఖం పడుతున్న వంటనూనెల ధరలు



హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): దేశంలో వంటనూనెల ధరలు క్రమంగా తగ్గుముఖం పడుతున్నాయి. గత కొంత కాలంగా ధరలు దిగొచ్చాయి. ప్రస్తుతం అయిల్ పట్టినట్లు సమాచారం. రష్యా, ఉక్రెయిన్ దేశాల నుంచి దిగుమతులు జోరుగా సాగుతున్నాయి. కానీ కార్పొరేట్ సంస్థల చేతుల్లో అయిల్ వ్యాపారం చిక్కుకోవడం వల్ల ధరలను అయిల్ సంస్థలే తీసుకుంటున్నాయి. దేశ ఆర్థిక రంగాన్ని ఓ

కార్పొరేట్ నడుస్తూ ఏడిపోయిన తమిళనాడు



తెలంగాణ రాష్ట్ర గవర్నర్ తమిళనాడు కిందపడ్డారు. తమిళనాడులో జరిగిన ప్రైవేట్ రాజీఫ్ లాండ్ కేసులోకి హాజరైన తమిళనాడు కార్పొరేట్ పై నడుస్తున్న సమయంలో ఒక్కసారిగా కిందపడిపోయారు. వెంటనే అప్రమత్తమైన భద్రాచల సిద్దిగిరి గవర్నర్ ను పైకి లేపారు. ఈ ఘటనలో అమెక్ ఎలాంటి గాయాలు కాలేదు.

బిఆర్ఎస్ పార్టీలో ఎలా చేరాలి

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): బిఆర్ఎస్ పార్టీలో ఎలా చేరాలంటూ మహారాష్ట్రకు చెందిన సాగర్ ఎమ్మెల్యే కవితకు ఢిల్లీలో ద్వారా వివరాలు అడిగారు. అభిమాని చేసిన ఢిల్లీ కు ఆమె స్పందిస్తూ దేశవ్యాప్తంగా జరిగే బిఆర్ఎస్ బహిరంగ సభలు, కార్యక్రమాలలో పాల్గొని సీఎం కేసీఆర్ కి మద్దతివ్వాలని సూచించారు. తెలంగాణ మాదిరిగా దేశంలో 'అల్ కి బార్ కి సాగర్ సర్కార్' ఏర్పాటుండే కేసీఆర్ నాయకత్వం ఎంతో అవసరమందన్నారు. దేశవ్యాప్తంగా ప్రజాసేవకు సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వంలోని బిఆర్ఎస్ విధానాలకు ఆకర్షితులవుతున్నారని సాగర్ నిరర్థనం అన్నారు. ఇటీవల బిఆర్ఎస్ పార్టీ నాందేడ్లో నిర్వహించిన పబ్లిక్ మీటింగ్ మహారాష్ట్ర ప్రజాసేవపై గణనీయమైన ప్రభావం చూపిందని చెప్పకొచ్చారు.

సుప్రీంకు చేరిన శివసేన ఏంచాయిటీ



న్యూఢిల్లీ, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): మహారాష్ట్రలోని శివసేన పార్టీ పంచాయతీ సుప్రీంకోర్టుకు చేరింది. విల్లూ, బాణం గుర్తును ఏక్ నాథ్ షిండే కు ఈనీ కేటాయించాన్ని సవాలు చేస్తూ ఉద్దేశ్ రాజ్ సుప్రీం కోర్టులో పిటిషన్ చేశారు. అయితే ఈ పిటిషన్

నేడు లోకేశ్ పాదయాత్ర తిరిగి ప్రారంభం



శ్రీకాళహస్తి, ఫిబ్రవరి 20 (సమ సమాజం): నందమూరి తారకరత్న మృతితో వాయిదా పడ్డ నారా లోకేశ్ యువగళం పాదయాత్ర మంగళవారం నుంచి తిరిగి ప్రారంభం కానుంది. శివరత్న రోజు విరామం అనంతరం 23వ రోజు యువగళం పాదయాత్ర ఆదివారం ప్రారంభం కావాల్సి నేపథ్యంలో తారక రత్న మరణించడంతో

